

История одной дружбы

Галина Титова

Сегодня, 25 марта нашему творческому объединению «Серебряный ковш» в Кировском районе города Перми исполняется 10 лет.

Объединение знакомит, пермяков с талантливыми земляками – писателями, художниками, искусствоведами, историками, краеведами, композиторами. Организует встречи с людьми, увлечёнными любимым делом. «Ковш» (или «братИна») – русский старинный бытовой и художественно-стилевой предмет. В нашем случае слово «ковш» в названии объединения ассоциируется с символом взаимодействия людей для общения и дружбы.

В истории Кировского района «Ковш» – аббревиатура из начальных букв имен и фамилий двух известных в Закамске друзей-художников Николая (Ко-ли) Оборина и Валерия Шлыкова. Именно графическим символом, изображающим ковш, Валерий Шлыков подписывал свои картины в знак памяти о своём друге Николае Оборине.

«Ковш» в космическом значении – северное созвездие «Большой ковш». Оно входит в созвездие «Большая Медведица», а это, в свою очередь, символ изображения Пермского края, которым как своей малой родиной гордится каждый пермяк.

«Серебряный» – символ скромности, чистоты помыслов и благородства. В народном понимании вода, очищенная серебром, является живой и служит источником физического и нравственного здоровья. Объединением бесценно руководит талантливый художник Владимир Иванович Посохин.

В трудные для России времена сюда входили закамские художники М. Д. Берлянд, Г. Б. Завьялов, графики С. В. Ямалетдинова, В. П. Абатуров (который является ещё и фотографом), С. А. Микулич и другие. И сейчас в объединении состоят многие талантливые представители творческих профессий, например, поэтесса Т. П. Батурина.

За эти 10 лет существования объединения Владимир Иванович провёл 90 заседаний в помещении районной библиотеки имени А. П. Чехова. Там можно было полюбоваться замечательными картинами и ознакомиться с новыми выставками библиотеки на разные темы.

Также за это время Владимир Иванович с целью развития культуры населения организовал 33 выставки картин. Особое внимание уделялось юным талантам, чьи полотна позволяют не только любоваться красотой России, Урала и Пермского края, но и думать о жизни, философии и истории.

Подготовка каждой выставки – очень трудоёмкая и напряжённая работа. Ошибки здесь недопустимы. Необходимо продумывать возможные нюансы. И Владимир Иванович с этим прекрасно справляется. За 10 лет он приглашал на творческие встречи десятки одарённых людей, провел пару сотен презентаций и различных мероприятий.

Вместе с Посохиним мы побывали в разных уголках России, Пермского края, во Франции и Скандинавских странах, познакомились с культурой этих мест.

Владимир Иванович особое внимание уделяет одарённым детям. Было много незабываемых выставок детских рисунков. Дети способны видеть необычное в обычном, и это отражается в их творчестве, которое завораживает своей чистотой и проникновенностью.

Сам Владимир Посохин – интересный художник. На его счету 50 персональных и 50 совместных выставок. За свою работу он получил 70 дипломов, грамот, благодарностей. Ему помогает актив объединения – В. А. Завёрткина, Т. П. Бутырина, К. П. Зеленина, Т. Аристова, С. И. Кутнякова и другие. Вместе они продвигают культуру в народные массы. Благодаря их усилиям вот уже десять лет мы через культуру и литературу приобщаемся к многовековой истории России да и всего человечества.